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Lehes

Tamsi tüdrukud ja  
Prill said kümneseks

    Tere, valged liblikad

Tere, valged liblikad,
õrnad, külmad, kerged!
Tere, talveliblikad —
laiad  lumehelbed!
     Kuhu lendas lepatriinu
     täpilisil tiivul?
     Kuhu kargas rohutirts,
     kaenlas lauluviiul?
Mis sai pärisliblikast,
lilleõie vennast?
Kuhu külma talve eest
ta küll peitis ennast?
     Kõigil neil on peidupaik
     soojas samblasüles.
     Siis, kui sulab lumevaip,
     ärkavad nad üles.

                                                                         Juta Kaidla
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Kallid „Tamsi tüdrukud“ ja ansambel „Prill“!
Soovime teile palju, palju õnne ilusa juubeli puhul. Jätkugu teil veel kaua jõudu ja te-

gutsemislusti. Sammume teie jälgedes ja loodame ka juubelini vastu pidada.
Sügava lugupidamisega ansambel „Jaanilill“

Käsitöönäitus koolis
Koigi mõisa koridoris on kujundatud nägus käsitöönur-

gake Laiuse õletoa asutaja Aime Langi töödest. 
Hämmastav, mida kõike kasetohust ja õlgedest teha 

võib. Kasetohust on karbikesi, kaelaehteid, kuusk ja samuti 
sobib see seinapiltide valmistamiseks. Ka õlgedest saab 
pilte. Sellel näitusel on aga kasetohust korvi sätitud kom-
positsioon lilledest, mis on kõik valmistatud õlest. Igal juhul 
väga peenike näputöö ja jätkuv silmailu lõppenud suvele.

Novembris täitus Koigi 
kultuurikeskuse eakate 
ansamblil Prill ja Tamsi 
tüdrukute estraadigrupil 
kümme tegutsemisaastat.

Kahe kollektiivi alguseks 
loetakse seda, kui Ene Puh-
maste õhutusel ja Valve Koo-
base initsiatiivil aeti kokku 
kamp lauluhimulisi eakaid 
naisi. Eakamaid sellepärast, 
et oleks pidudel esinemiseks 
erinevam seltskond välja 
panna. 

Kui hääled üle kuulatud, 
selgus kurb tõsiasi, et mõnele 
laulmine kohe mitte ei passi. 
Et aga aktiivseid inimesi mitte 
kurvana koju tagasi saata, ot-
sustati luua teinegi kollektiiv, 
kes hakkas kõrvale estraadi-
palu esitama. 

Ansamblile nimi tuli sel-
lest, et ühtäkki avastati - kõik 
liikmed kannavad prille, miks 
siis mitte Prill. Ja sellise lihtsa 
nime vastu polnud kellelgi 
midagi.

Estraadikollektiivi nime 
ristiisaks loetakse aga Margus 
Läätse, kes naljatamisi hakkas 

neid Tamsi tüdrukuteks kut-
suma. Seda vist sellepärast, et 
mõned sealt külast pärit on. 
Nüüd on “tüdrukutega” liitu-
nud ka kaks “poissi”, kes ei 
ütle ära ühestki osast. Tore on 
Ene meelest see, et näitlejad 
oskavad igasse osasse sisse 
elada ega põlga ühtegi ära. 
Mängivad ära kõik,  ei tunnis-
ta oma põhimõtteid ega häbe-
ne  olla laval ükskõik kes.

Alati tuleb esinema min-
nes sättida nii, et kostüümi-
vahetusega jänni ei jääks, sest 
osa ansambli liikmeid esine-
vad ka estraadipalades. Vahel 
kipub päris kiireks minema. 

Kostüümide meisterdami-
sele ja väljamõtlemisele on 
palju vaeva näinud ja aega 
raisanud Lucie Veikolainen, 
kellele on kõik väga tänuli-
kud.

Ene Puhmaste ütleb, et 
lapsed ja eakad on hea ma-
terjal, kes alati tuld võtavad. 
Eks see ole ka loomulik, sest 
paraku juhtub neil rohkem 
vaba aega olema.

Kaugemad kohad, kus 

esinemas käidud, on saared 
- küla- ja naisseltside üritus-
tel. Kui on Merve mängima 
läinud, siis on võõrustajatele 
pakutud erinevaid vahepalu.

Peale suurt sünnipäeva-
pidu on lauluproovile tulnud 
Eevi Kink, Viida Värk, Linda 
Luhavee ja Valve Tetsmann.  
Istuvad ümber laua ja ajavad 
mõnusalt juttu. Kui neilt uu-
rida, miks nad ikka niimoodi 
aastaid koos on käinud, siis 
on kõigil vastus üks, et see on 
vaheldus, saab omasuguste 
hulka ja päev on kuidagi lõ-
busam. Hea tunne kohe koju 
minna, on mida meenutada. 
Ja kodus hakka juba järgmist 
korda ootama, eks saaks jälle 
minna. Kui käimata jääb on 
koha midagi puudu, nii har-
junud juba sellega.

Viida ütleb, et nemad 
on jäänud, juba seitse tükki 
selle ajaga on ansamblist 
lahkunud. Hea, et ikka saab 
koos käia, kahju oleks kodus 
istuda.

Ene Pedak

Olude sunnil kaks korraga sündinud kollektiivi pidasid ümmargust sünnipäeva.

 Novembris algab Euroopa Regionaalarengu Fondi 
toel  Päinurme internaatkooli pumbamaja renoveerimine.                                                                                      
    „Pumbamaja renoveerimise ja sisustuse uuendamise“ 
projekteerimishanke võitja OÜ Krive Ehitus andis valmis 
projekti koolile üle 8.10.2009.a.

Seejärel kuulutati välja hange ehitaja leidmiseks.
Projektdokumentatsiooni võttis tutvumiseks välja 8 

ehitusfirmat üle vabariigi, kellest tähtajaks esitas oma pak-
kumise kolm. 

Kõigile tingimustele vastavaks ja ühtlasi hanke võitjaks 
tunnistati OÜ TAFRIX, kellega 10.novembril 2009.a. sõlmiti 
ka leping tööde teostamiseks. Ehitajaga sõlmitud lepingu 
järgselt peaksid kõik tööd olema teostatud 30. aprilliks 
2010 a. 

PIKi pumbamaja renoveerimine
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Novembris valiti vallavanem ja 
pandi  paika alatised komisjonid
Seekordses volikogus pandi 
paika järgneva nelja aasta 
juhtimine. Valiti vallavanem, 
kinnitati vallavalitsus  ja 
moodustati alatised komisjonid.

* Koigi Vallavolikogu otsustas 
valida Koigi vallavanemaks Kristjan 
Kõljalgi.

* Otsustati moodustada alljärg-
nevad vallavolikogu alatised komis-
jonid:

1. kolmeliikmeline revisjoniko-
misjon koosseisus  (esimees) Moni-
ka   Neemsalu, Viljar Kams, Martin 
Binsol;

2. viieliikmeline kultuuri-, ha-
ridus-, spordi- ja külaelukomisjon 
(esimees) Jaanus Alliksoo,  Ülle 
Toomi, Jüri Värk, Arvo Kangas, Jüri 
Randmäe;

3. viieliikmeline majandus-ja 
eelarvekomisjon (esimees) Martin 
Binsol,  Valdis Rikkinen, Monika            
Neemsalu, Valter Tank, Jargo Jür-
gens;

4. viieliikmeline sotsiaalkomisjon 
(esimees) Rita sardis, Laine Magus, 
Jaak Kalits, Liidia Mäeveer, Andrus 
Leis;

5. viieliikmeline keskkonna- ja 
heakorrakomisjon (esimees) Viljar 
Kams, Andrus Leis, Eelar Sammler, 
Kaie Altmets, Asta Kivi.

* Kinnitati vallavalitsus järgmises 
koosseisus: Tõnu Traks, Jüri Rand-
mäe, Kaie Altmets, Valter Tank, Maire 
Sõrmus.

     * Informatsioon vallavane-
malt

Vallavara tasuta kasutusse and-
mine

Koostöös ühe konsultatsioonifir-
maga, kes pakub sarnast abi ka teis-
tele omavalitsustele Järvamaal, on 
PRIA meetmetest võimalik taotleda 
abi Päinurme spordi- ja mänguvälja-
ku rajamiseks. Kui tavaliselt tuleb sel-
liste projektide puhul vähemalt 10% 
maksumusest endal leida, siis siin on 
konsultatsioonifirma leidnud toetaja, 
kes tasub ka mainitud 10%.

Kahjuks omavalitsus sellesse 
meetmesse taotlusi esitada ei saa. 
Seetõttu oleme rääkinud läbi Päi-
nurme Külaseltsiga, kelle kasutusse 
spordi- ja mänguväljaku rajamiseks 

vajalik maa-ala, kus asub ka täna jalg-
palliväljak, anda. Kuna sellisel moel 

on võimalik Päinurme staadion 
paremasse seisu viia, siis teen ette-
paneku anda staadioni maaüksus 
Päinurme külaseltsile tasuta kasuta-
miseks. 

Koigi vallavolikogu otsustas anda 
MTÜ-le Päinurme külaselts tasuta 
kasutamiseks staadioni maaüksus 
(katastritunnus 32502:003:0023) 
asukohaga Koigi vald, Päinurme küla 
alates 12. novembrist 2009 kuni 12. 
novembrini 2019.

Tööhõivest 

Septembri seisuga rahvaarv 1120, 
neist tööealised (19-64) 698.

Registreeritud töötuid septembri 
seisuga 50 (2008.a sama näitaja 6 
ning 2009 augusti näitaja 48).

Üldplaneeringust
Maavalitsus on tagastanud meie 

üldplaneeringu ning kõige olulisem 
puudus hetkel on kooskõlastuste puu-
dumine Keskkonnaministeeriumilt ja 
Keskkonnaametilt ning Maavalitsus 
on palunud teha täiendavat koostööd 
Keskkonnaministeeriumiga kooskõ-
lastuse saamiseks.

Lisaks tuleb sisse viia mõned käe-
soleval aastal jõustunud seadustest 
tulenevad muudatused seoses kriisi-
reguleerimisega.

 Kaevandusest
Väo Paas on alustanud Kare-

da karjääris kaevandamist. Hetkel 
rajatakse juurdepääsu. Kõrgekvali-
teedilist materjali pole sealt leitud. 
Ressursimaks hakkab tõenäoliselt 
laekuma järgmisel aastal, ca 220 000 
krooni ning selle arvelt väheneb meie 
tasandusfond.

Lepingu muude kasulike tingi-
muste kohaselt müüb Väo Paas igal 
tööaastal esimesed 1000 tonni kil-
lustikku vallale hinnaga 1 kr/tonn 
ja vedu tuleb meile ka natukene 
soodsam ning passistatud kaevud, 
mis kaevandustegevuse tõttu võivad 
tühjaks jääda, puuritakse kaevandaja 

kulul sügavamaks.
Lepingu kohaselt peaks Väo Paas 

meile andma pangagarantii 200 000 
kroonile 12 aastaks, kuni kestab 
kaevandamisluba, tagamaks esmaste 
keskkonna- ja elukorraldusriskide 
likvideerimise kulude katmise. Ehk 
kui kaevandamise käigus midagi 
peaks juhtuma, siis saame seda raha 
kahjulike mõjude likvideerimiseks 
kasutada.

Väo Paas, olles läbi rääkinud pan-
kadega, tõdes aga, et nende jaoks lä-
heb see pangagarantii väga kulukaks 
ning palju soodsam on kanda 200 000 
krooni selleks spetsiaalselt  loodud 
vallavalitsuse arvele. Meie hoiame 
seda arvel ning kogume intressi ning 
aasta lõpus maksame selle Väo Paa-
sile ära. 200 000 krooni jääb valla 
jaoks arvelduskontole lepinguliseks 
kasutamiseks. 

Sellise ettepanekuga Väo Paas 
meie poole pöördus. Vallavalitsus 
leidis, et ettepanek on mõistlik ning 
valla jaoks kahjulikumaid tingimusi 
kaasa ei too. 

Eelmine volikogu koosseis tegi 
ettepaneku intresside jagamise kohta, 
mille edastasime ka Väo Paasile, kuid 
arvestades, et 200 000 krooni, mida 
ettevõte ise enam kasutada ei saa,  
kandmine valla kontole tähendab 
niigi nende jaoks sisuliselt kapitali 
kulu, nad intresside jagamisega ei 
nõustunud.

* Vallavara võõrandamine

Eelnõu puudutab asustamata elu-
ruume ja mitteeluruumi Päinurmes ja 
asustatud eluruume Koigis.

Vald kannab tühjade korterite küt-
tekulusid ca 120 000 krooni aastas. 
Vaadates viimase aja müüke, leidis 
vallavalitsus, et senist alghinda tuleb 
langetada. 

Koigis on probleemiks sotsiaalkor-
teri puudumine. Teisipäeval arutas 
vallavalitsus müüki täiendavalt ning 
teeb ettepaneku esialgu võõran-
damiseks esitatud Pärna tn 3 krt 6 
sotsiaalkorteri rajamise eesmärgil 
müüginimekirjast välja võtta.

Täna on nimetatud korteris veel 
üürnik sees, kuid tegemist on pika-
ajalise võlglasega. Üürnikud on sees 
ka teistes Koigis müüki pandud elu-
ruumides.

Vallaleht

Järgnevaks neljaks aastaks valiti val-
lavanemaks Kristjan Kõljalg. Lilled 
ulatab talle volikogu esimees Elmar 
Luha.

Kareda kaevanduses on jõutud pea nelja meetri sügavusele, aga kõrgekva-
liteedilist materjali pole sealt leitud. 
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Novembris viidi 
läbi Leaderi ja Koigi 
Vallavalitsuse toetusel 
Koigi piirkonna kolme 
sektori koostööprojekt 
ettevõtjatele, MTÜdele 
ja KOVile Koostöö teeb 
tugevaks. 

Kokkusaamine toimus El-
mar Meikupile kuuluvas Sin-
so jahimajas. Koolitus toimus 
elamuskoolituse nime all ja 
sellise kokkusaamise eesmärk 
on muuta homne päev pare-
maks, viia sisse mingi muu-
tus,  et järgmisel päeval ei 
jätkuks täpselt samamoodi.

Päev andis mõtlemisai-
net ja pakkus avastamis-
rõõmu

Päev algas tutvumisrin-
giga, kus igaüks rääkis oma 
naabrist, siis lisasid teised, 
mida nemad sellest inimesest 
teavad-arvavad ja lõpuks 
pidid kõik omale selleks 
päevaks uue perekonnanime 
välja mõtlema ja sellega enda 
kohta mingi seose leidma. 

Tore oli kuulata, kuidas fan-
taasia tööle rakendus.

Õues olles tuli aja peale 
leida 20 s-tähega asja, ka-

sutada loovust talverõõmu 
väljamõtlemisel, rakendada 
kunstimeelt, teha pimekõndi 
tõkete alt ja neid ületades 

ning lõpuks pimesi nöörihun-
nikust võrdkülgne hulknurk 
moodustada, kusjuures kogu 
aeg pidi kätega nöörist kinni 

hoidma. Kõik käis aja peale. 
Algul tundusid mõned 

asjad võimatutena, aga hea 
koostöö tulemusena õnnestus 
see hästi meie mõlemil grupil. 
Kuna kõik tegevused võeti vi-
deosse ja pildistati ning me 
seda ka ise hiljem nägime, 
siis saime aru, millele oleks 
pidanud rohkem tähelepanu 
pöörama ja mida enne roh-
kem selgeks rääkima. Ja mis 
peamine, enne ülesande täit-
ma asumist tuleb korralikult 
läbi lugeda ja selgeks teha, 
mida nõutakse ja alles siis 
tegutsema asuda.

Pea kaheksatunnine päev 
möödus intensiivse mõtlemi-
se ja arutelude käigus kiiresti. 
Osalised said positiivse laen-
gu ja lahkusid õhtupimeduses 
koduteele, teades, et elamus-
koolituse tunnid polnud ma-
havisatud aeg. 

Mõnusa lõuna, õhtusöögi 
ja kohvipauside eest oleme 
tänulikud maja perenaisele.

Ene Pedak 

Elamuskoolitus andis positiivse laengu

Koigi Vallavalitsus müüb 
kirjaliku enampakkumise teel 
Koigi valla omandis olevad 
korteriomandid:

Asustamata eluruumid:

Päinurmes Kase 2-8  re-
gistriosa nr. 2423636, üld-
pind 76,7m2  alghinnaga 
4000.00 kr.

Päinurmes Kase 2-1  re-
gistriosa nr. 2422936, üld-
pind 76,4m2  alghinnaga 
4000.00 kr.

Päinurmes Kase 3-4  re-
gistriosa nr.2463836, üldpind 
49,2m2   alghinnaga 4000.00 
kr.

Päinurmes Kase 3-8  
registriosa nr. 2464236, 
üldpind 75,4m2  alghinnaga 
4000.00 kr.

Päinurmes Kase 4-3  re-
gistriosa nr.2514336, üldpind 
75,8m2  alghinnaga 4000.00 

krooni.

Asustatud eluruumid:

Pärna 3-3 registri-
osa nr. 2714836, üld-
pind 75,5m2 alghinnaga  
15000.00 kr.  

Pärna 3-8 registri-
osa nr.2715336, üld-
pind 75,6m2 alghinnag-
a 15000.00 kr.   

Mitteeluruum:

Päinurmes Kase 3 mit-
teeluruum M1 registriosa nr 
2464336, üldpind 50,20 m2 
alghinnaga 4000.00 kr.

Pakkumisel esitada:

Füüsilise isiku puhul ees-
ja perekonnanimi, isikukood, 
elukoht, sidevahendi nr, 
sõnade ja numbritega hinna-
pakkumine, pakkumise esita-
mise kuupäev ja allkiri. 

Juriidilise isiku avalduses 
märkida ärinimi, asukoht, 
äriregistri kood, juriidilist isi-
kut esindama volitatud isiku 
nimi, aadress, sidevahendi 
nr, sõnade ja numbritega 
hinnapakkumine, pakkumise 
esitamise kuupäev ja esindaja 
allkiri.

Avaldusele lisatakse 
füüsilise isiku puhul passi 
koopia isikuandmeid sisal-
davalt leheküljelt, juriidilise 
isiku puhul B kaardi koopia 
(mitte vanem kui 2 nädalat), 
koopiad maksekorraldusest 
osavõtutasu ja tagatisraha 
tasumise kohta.

Osavõtutasu 1 % alghin-
nast, kuid mitte vähem kui 
300 krooni ja tagatisraha 10 % 
enampakkumise alghinnast 
tasuda enne pakkumise 
esitamist vallavalitsuse ar-
velduskontole 1120081898 
Swedbank.

Enampakkumiste tule-
muste kinnitamisel võetakse 

enampakkumise võitja poolt 
enne enampakkumise algust 
sissemakstud tagatisraha 
arvesse tasaarvestusel müü-
gihinna tasumisel. Teistele 
pakkumisest osavõtjatele 
tagatisraha tagastatakse. 
Enampakkumise osalustasu 
ei tagastata.

Müügi tulemused kinni-
tab müügi korraldaja kahe 
nädala jooksul pärast enam-
pakkumise toimumist.

Pärast müügipakkumiste 
kinnitamist tasutakse müügi 
korraldajale korteri täielik 
ostuhind.

Müüdava varaga saab 
tutvuda järgmiselt:

Aadressidel Päinurme 
küla Kase 2 krt nr 8; Kase 2 
krt nr 1; Kase 3 krt nr 4; Kase 
3 krt nr 8 ja Kase 4 krt. nr.3 
korteriomanditega ja Kase 3 
mitteeluruumiga saab tutvu-
da 3. detsembril 2009 kell 

13.30-14.30 etteteatamisel, 
tel 384 6435 Heddi Erik-
son-Kiveste ning ülejäänud 
asustatud korteriomanditega 
3. detsembril 2009.a. kell 
10.00-11.00.

Pakkumised esitada Koigi 
Vallavalitsusele 7. detsemb-
riks 2009 kell 9.00 aadressil 
Koigi Vallavalitsus, Koigi side, 
Järva maakond, 72501.

Pakkumised esitada kin-
nises ümbrikus märksõnaga 
„Korterite hinnapakkumine“, 
lisades korteriomandi aadres-
si ja krt numbri. 

Ümbrikud avatakse 7. 
detsembril 2009. kell 10.00

Ostu-müügilepingu sõl-
mimisega seotud kulud tasub 
ostja.

Info tööpäevadel telefonil 
384 6435 Heddi Erikson-Ki-
veste. 

Vallaleht

Enampakkumise teel müüdavad 
korteriomandid

Koolituse käigus tuli tegutseda vastavalt etteantud teemadele ja kasutada käepäraseid 
vahendeid. Pildil on teemaks talverõõmud, kus imiteeritakse uisutamist ühe meeskonna-
liikme vedamisel. 
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KOIGI KOOLI ELU

Novembris peeti Koigi 
koolis vanavanemate 
päeva. Nendega vesteldes 
sain aru, kui tähtis 
selline üritus nende jaoks 
tegelikult on.

Enne peo algust oligi 
võimalus neile mõni küsimus 
esitada.

1.  Mitmendas klassis lap-
selapsed õpivad?

2. Kas käite iga kord vana-
vanemate päeval?

3. Kui tihti muidu näete?
4. Kas selline päev peab 

olema ja mida see teile an-
nab?

Üks vanaema Leida Ander-
son oli selleks puhuks kohale 
sõitnud Vändrast. 

1. Koigi koolis käib kaks 
lapselast – Laura Aidla seits-
mendas ja Kätlin Aidla neljan-
das klassis. 

2. Tulen hea meelega. Kui 
lapselapsed kutsuvad, püüan 
ikka leida võimaluse kohale 
sõita. Eelmisel aastal käisin 
ka. Nüüd tulin juba eile Koiki, 

et täna õigel ajal kohal olla.
3. Tegelikult näeme mui-

du üpris harva, vahemaa on 
pikk, paar korda aastas. Aasta 
lõpus jõulude ajal, kui on Kät-
lini sünnipäev ja siis mingil 
soojemal ajal.

4. See on tore päev, jälle 
üks võimalus neid näha.

Vanaema Aino Stein elab 
Huuksis.

1. Lapselaps Künter Stein 
on viienda klassi poiss. 

2. Käisin ülemöödunud 

aastal ka.
3. Me elame koos, ta on 

minu kasvatada. Seega näeme 
teineteist iga päev.

4. Kindlasti peab. Hea 
vaheldus elule. See on ka jälle 
üks võimalus kodust välja 
saada. Ega ma palju käigi ko-
dust ära, ainult poes, siis jälle 
tagasi. Ei tunnegi sellepärast 
paljusid teisi siin saalis.

Ka vanaema Anella Merila 
tuli Huuksist. 

1. Minu järeltulijad Arno 

Aasma ja Aksel Merila  õpivad 
vastavalt teises ja seitsmendas 
klassis. 

2. Käin ikka, kui toimub.
3. Muidu käime vastakuti 

külas ikka päris tihti. Ennem 
elasid minu juures, nüüd 
on Koigis korter. Sealt hea 
koolis käia. Viimati nägime 
isadepäeval. Ikka harjunud 
nendega, tahan näha.

4. Selline ilus üritus peab 
olema. Tore, et tehakse. Saab 
siin teisi tuttavaid ka näha.

Vanavanemate päeva 
puhuks valmistasid lapsed 
kutsed ise, kus oli kirjas, et va-
naemasid ja - isasid oodatakse  
kooli kontserdile ja vastreno-
veeritud mõisaga tutvuma. 

Kontserdi alguses lausus 
avasõnad 9. klassi õpilane 
Siim Kams.

Laulsid õpetaja Ene Puh-
maste laululapsed, solistideks  
Elis ja Mait.

 Oma repertuaarist valitud 
lauludega esines ansambel 
Kevadneiud.

Lasteringi esituses oli 
luulepõimik Koolipoiste sügis-
nägemus.

Kooli kitarristide ansambel 
oli selgeks saanud loo, mis esi-
tati koos lauluga, juhendajaks 
õpetaja Andrus Kopliste.

Ka esimese ja neljanda 
klassi õpilased laulsid tore-
daid laule. Neid juhendas 
õpetaja Karin Kaju.

Lisaks laste etteastetele 
olid laval estraadikavaga 
Tamsi Tüdrukud ja ansam-
bel Prill. Hea, et nad aitasid 
kava meeleolukate lugudega 
rikastada. Kõigile osavõtjatele 
suur tänu.

Eeskava lõppedes tegi 
direktor koos külalistega 
ringkäigu meie ilusas mõisa-
hoones. Vanavanemad olid  
vaimustuses maja uuest välja-
nägemisest.

Salme Rubis

Vanaemadega vestles Ene 
Pedak

Vanavanemate päev on oodatud

Ettelugemispäev on saa-
nud meil juba traditsioo-
niks.

Igal aastal tähistame 
mõne kirjaniku sünniaas-
tapäeva, kus loeme ette 
katkendeid ja jutukesi tema 
loomingust ning joonistame 
kuuldu põhjal ilusaid pilte.

See aasta on olnud Ed-
gar Valteri aasta, seepärast 
oleme meie  selles aktiivselt 
osalenud. 

 Kõigepealt käisime Koi-

gi raamatukogus, kus tädi 
Mare jutustas Pokumaal 
ekskursioonil nähtust, näitas 
pilte ja luges muinasjuttu.

Koolis lugesime Pokuaa-
bitsast jutte, mille järgi lap-
sed joonistasid.

Joonistused tulid väga 
Edgar Valteri poolt tehtud 
tööde moodi.

Parimad joonistused pa-
nime näitusele.
Salme Rubis
Õpetaja

Direktori käskkirjaga 
avaldati kiitust tubli töö eest 
esimesel õppeveerandil järg-
mistele õpilastele:

1. klass - Eerik Rozdolski, 
In Jakobson, Mariann Kalder, 
Gerdo Varet, Viktoria Abaški-
na, Sirelyn Salumäe.

2. klass - Eerika Roz-
dolski, Stella Siilak, Janete 
Gloria Ruusmann, Anet Sis-

ka, Karmen Vaikjärv, Marti  
Kutsar. 

3. klass - Marta Tull, Kerli 
Aasa, Karita Vaikjärv, Kailys 
Kreek, Teet Larven, Aurelia 
Põldmaa.

4. klass  - Melani Adrat, 
Kaisa Lota Niit, Jane Toomi, 
Viljar Kams, Kärt Nuut, Tar-
mo Opivalov, Eleonora Lisette 
Rjabinin.

5. klass - Sandra Sammler, 

Elis Toim.
6. klass - Erik Mikussaar, 

Taavi  Põldsamm, Aivar Sis-
ka.

7. klass - Liina Ilves, 
Kaspar Kasemetsa, Kätlin 
Piirimäe.

8. klass - Anete Sammler, 
Liina Eilmann.

9. klass - Elina Hermann, 
Kristel Larven, Siim Kams, 
Tauri Vaikjärv.

Viimasel koolipäeval, 23. 
oktoobril toimus meil mõisa 
saalis loodusainete viktoriin.  
Küsimused olid ernevatest 
ainetest: geograafiast, bio-
loogiast, füüsikast, keemiast, 
matemaatikast ja atlase kasu-
tamisest. Küsimustele oli aega 
vastata 12 minutit - kokku 
kaks tundi. Mõned küsimused 
olid natuke lihtsamad, mõned 
aga raskemad. 

Võistkondi oli kokku kuus, 
kelle panid kokku üheksanda 
klassi õpilased Marleen, Ma-

rita, Kaspar, Tarmu, Joonas, 
ja Elina. 

Iga laua juures oli õpilane, 
kes andis ülesanded ja korjas 
ka kokku lahendatud tööd.

Need õpilased, kes ei saa-
nud võistkonda, lahendasid 
samal ajal ristsõnu.

Kohtunikeks olid õpetajad 
Anne-Mai Jüriso, Tiina Ruubel, 
Liis Puhmaste ja Tiia Järve.

Punkte oli võimalik saada 
kokku 314. Loodusainete vik-
toriini võitis Elina võistkond 
257 punktiga, teise koha sa-

avutas Marleeni võistkond 
225 punktiga ja kolmandaks 
jäi Tarmu võistkond 223 punk-
tiga. Tublid olid ka teised võist-
konnad.

Auhindadeks saime kom-
mi. See viktoriin meeldis 
meile väga, mis sest, et me ei 
võitnud, aga tähtis ei olegi võit 
vaid osavõtt. Selline oli meie 
esimese veerandi viimane 
koolipäev - lõbus ja tarkusi 
juurdesaav.
Meril Kütt
8. klass

Loodusainete viktoriin andis juurde teadmisi

Koigi kooli tublimad Ettelugemispäev 

Edgar Valteri loomingust inspireeritud tööd: mets ja 
pokud. 

Pildistanud Velle Taraste.

Vanavanemate päeval üllatas saalisistujaid lavale astunud 
kitarristide ansambel.
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31. oktoobril toimus 
Silmsi külas lastele suunatud 
spordiüritus. Kuigi õhutem-
peratuur kõikus nulli ja mii-
nuskraadide vahel, ei heidu-
tanud see noori osavõtjaid.

Lapsi tuli kokku natukene 
üle kümne. Osalesid Sõran-
du, Silmsi ja Väike-Kareda 
lapsed.

Enne esimest starti või-
meldi vigastuste vältimiseks 
lihased soojaks ja rallijad 

jagunesid pikkuse järgi kahte 
võistkonda. 

Peale külavanema poolt 
kõlanud stardipauku toimus 
võistlejate vahel väga tihe 
rebimine. Kuna rada oli po-
rine ja raske, lõpetas mõnigi 
rallimees ratast käekõrval 
lükates.

Peale sportliku osa lõp-
pemist joodi kuuma teed ja 
söödi ahjusooja kringlit. 

Seejärel hakkasid kõik 

koos talveks lindudele söö-
gimaju meisterdama. Usin 
saagimine ja kopsimine kestis 
ligi kaks tundi. Eriti tublid 
olid tüdrukud, kes ei jäänud 
milleski poistele alla.

Kuldkarikad viisid koju 
Tauri Vaikjärv ja Mihkel 
Koitla.

Täname Silmsi külaseltsi 
ja üritusest osavõtjaid.

Renee Opivalov

Jalgrattakross Silmsi 
kuldkarikas 2009

 Pea kuu aega on Sõrandu külamaja ruumides käinud 
usin tegevus. Kõik vanad põrandad on üles võetud ja käib 
uute paigaldus. Kui ennem oli vanade põrandate puhasta-
mise ja korrashoidmisega palju probleeme, mis jättis kogu 
aeg koristamata mulje, siis uus põrand tuleb ehtsast puidust 
ja on lihtsalt puhastatav. See annab vanale hoonele uue hin-
gamise. Remondi käigus saavad uue katte ka seinad. Sel-
lega peaks külamaja saama üleni uue ilme. Kõigega peaks 
ühele poole saama jõuludeks.

Ta on Koigi valla Prandi küla hing ja tõeline sädeini-
mene kõige otsesemas mõttes. Teda iseloomustab teadlik 
ja tark lähenemine seatud sihtidesse. Temas on oskus ja 
võime inimesi ühiste eesmärkide nimel kaasa haarata, neid 
uskuma panna ja tegutsema innustada. Selline külajuht on 
tänases maaelu situatsioonis kohaliku arengu järjepidevuse 
ja jätkusuutlikkuse tagatis. 

Mõne aastaga on Prandi külas tänu hästi organiseeritud 
ühistegevusele tehtud nii suuri asju, et küla on saavutanud 
mitmeid auhindu ja äramärkimisi. Muuhulgas on külale 
omistatud Kauni Eesti Kodu tiitel ning Järvamaa aasta küla-
de tiitel. Loorberitele puhkama pole aga jäädud. 

Hästi koostatud projektikavandi toel saab Prandi küla 
endale Õnne eestvedamisel varsti külamaja. Hinnatavaim 
omadus Õnne  puhul on võime panna kaasinimesi kaasa 
mõtlema ja tegutsema kodukohas ilusama homse nimel.

Remonditakse 
külamaja 

Sädeinimene 
2009 on meie 
vallast

Pärast jalgrattakrossi pakuti lastele ka käelist tegevust. Linnu söögimaja võis valmis meister-
dada igaüks ja kaunistada oma maitse järgi.

Pildistanud Renee Opivalov

Pilkuköitvaid asju mõisast

Kardinakaunistus.

Lühter saalis.

Rõduust kaunistavad uhked kardinad.Ukselink läigib vaskselt.

Õnne tunnustust ja tänuavaldusi vastu võtmas.
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Euroopa Noored Programmi 
Nõukogu otsustas 18.03.2009 
koosolekul määrata 
Päinurme Internaatkooli 
noortegrupile Tegijad toetuse 
maksimumsummas 3538,02 eurot 
( 55 357,98 krooni).

Eelmisel õppeaastal kirjutasid 
Päinurme Internaatkooli üheksanda 
klassi noormehed Kristo Laht,  Veiko 
Tarasov, Oliver Aarde, Indrek Vähi, 
Allan Mill koos   klassijuhataja ja 
tööõpetuse õpetaja Hillar Kuusikuga  
Euroopa Liidu noorte kodanikuha-
riduseprogrammi Euroopa Noored 
alaprogrammi 1.2 raames  noorteal-
gatusprojekti  Teeme elu huvitava-
maks. 

Projekti kirjutamise idee tuli pois-
tel igavusest, kuna vabal ajal ei olnud 
neil eriti midagi teha. Nad tahtsid 
proovida, kas suudavad ka ise midagi 
korda saata. 

Projekti sisuks sai minigolfirada, 
võistluste läbiviimine, terviserada ja 
mänguväljak.  

Projekti osaks oli koolitus

Eelmise õppeaasta neljas veerand 
oli seega  poistel tihedalt  tegemisi 
täis, käidi Euroopa Noored Eesti 
büroo poolt korraldatud ettevalmis-
tuskoolitusel. Koolituse eesmärgiks 

oli noortealgatuse eduka läbiviimise 
tagamine. Samal kevadel alustasid 
Tegijad koos ülejäänud Päinurme 
internaatkooli poistega minigolfiraja 
ehitamist. Poisid tegelesid  projektiga 
tööõpetuse ja eriala tundide ning rin-
gitöö ja vabal ajal. See andis poistele 

palju tegevust, nad said tunda rõõmu 
isetegemisest, mis omakorda suuren-
das enesekindlust ning pani hoidma 
ja hindama tehtut. Töö käigus   oman-
dasid nad ehitusalaseid oskusi ning 
õppisid koostööd.  

Sügisel jätkasid enamus ühek-
sanda klassi noormehi oma õpinguid 
Päinurmes, et projekt lõpuni viia. 

12.novembril jõudis projektist üks 
osa lõpule, sai valmis minigolfirada 
ning toimus ka esimene võistlus. Kül-
la tulid  Ämmuste, Vaeküla, Lahmuse 
ja Kammeri  kooli õpilased. Hoolima-
ta lumesajusest ilmast toimus esime-
ne minigolfivõistlus. Võitisid suure 
edumaaga Lahmuse kooli noorimad 
võistlejad.  Külalised jäid üritusega 
väga rahule ja neilgi tekkis huvi ja 
plaan  ka oma kooli juurde rajada 
minigolfirada. 

Valmimas on veel mänguväljak 
ja seiklusrada, millega Päinurme in-
ternaatkooli poisid usinalt tegelevad 
õpetaja Hillar Kuusiku juhendamisel. 
Nele Lavrikov 
Päinurme IK õppe- ja kasvatusalajuhataja 

Päinurme internaatkooli õpilaste 
kätetööna valmis  minigolfirada

Päinurme kooli õpilastel on põhjust rõõmu tunda oma kätega valmistatud 
minigolfirajast.

Maamees ei ole siidi-
käpp, vaid töötegija, see 
õige maa sool.

Kõikide tublide maa-
meeste tegemiste ja saavu-
tuste tunnustamiseks ning 
säilitamiseks kuulutas Eesti 
Põllumajandusmuuseum 
välja konkursi „Maamehe 
ramm ja vägi“. Konkursil 
osalemiseks ootame mater-
jale maal elavate või elanud, 
nii noorte kui juba taadiikka 
jõudnud maameeste elust 
ja tööst. Olgu selleks oma 
kätega rajatud talu, nutikad 
lahendused ja huvitavad 
leiutised maatöö lihtsusta-
miseks, uudse tehnoloogia 
rakendamine maaviljeluses 
või omanäolised sepis- ja 
puutööd – kõik maameeste 
eluga seotud teemad on 
teretulnud. Materjali võib 
esitada nii reaalsete näidis-
te, fotode, videolõikude kui 
makettide või kavanditena. 
Samuti ootame olmeese-
meid, dokumente ning mä-
lestusi ja eluolu kirjeldusi.

Mälestuste kirjapaneku 
hõlbustamiseks aitab teid 
küsimustik, mille leiate 
muuseumi kodulehelt 
www.epm.ee.

Kogutud materjal säilita-
takse Eesti Põllumajandus-
muuseumis ja kasutatakse 
novembris 2010 avatava 
näituse „Maamehe ramm 
ja vägi” koostamisel. Soovi 
korral tagastatakse laeku-
nud materjalid omanikule 
peale konkursi lõppu.

Võitjad kuulutatakse 
välja 2010. aasta isadepäe-
val, 14. novembril.

Materjalid palume saata 
või tuua kuni 2010. aasta 
30. septembrini Eesti Põl-
lumajandusmuuseumisse 
aadressil Pargi 4, Ülenurme 
61714, Tartu maakond.

Juurde palume kindlasti 
märkida oma nime, sün-
niaasta ja kontaktandmed.

Informatsioon konkursi 
ja näituse kohta tel 738 
3819 või e-posti aadressil 
kerle.arula@epm.ee.

Konkurss Maamehe 
ramm ja vägiKuriste talul oli põhjus 

aeg maha võtta ja kokku-
võtteid teha, sest taluleiba 
on söödud juba kaks aas-
takümmet. Selleks puhuks 
kutsuti külla ümberkaudsed 
mõttekaaslased-põllumehed, 
et möödunu üle koos mõtteid 
mõlgutada. Nagu jutust sel-
gus oli juba alguses mitmeid 
tagasilööke, kuid see Eelar 
Sammlerit ei heidutanud. 
Ka ema manitsused, et poeg 
see elu pole lihtne, ei võtnud 
hoogu maha.

Oli aasta1989, kui  tollase 
Paide Rajooni RSN Täitevko-
mitee otsusega anti talle talu 
taastamiseks tagasi esivane-
mate maad  Väike-Kareda 
külas 25 ha ulatuses. 

Kui Kuriste talu 10.ok-
toobril 1990.aastal ettevõt-
teregistrisse kanti, oli talus 
kolm lehma, kolm mullikat  
ja kaks vasikat. Olid häda-
tarvilikud masinad - traktor, 
veoauto, heinapress, kartu-
lipanija, külvik, lüpsimasin 
ja veel ühte-teist. Hoonetest 
olid olemas elumaja koos 
juurdeehitusega, ait, garaaž 
ja laut. 

 Tänaseks on talus aasta  
käigus olnud moodne vaba-
pidamislaut koos keskkon-
nanõuetele vastava sõnni-
kuhoidlaga, uus viljakuivati, 
kaasajatatud on eluhooneid. 

 Kogu töö laudas toimub 
arvutipõhiselt, mis on äärmi-
selt loomasõbralik ja käepä-
rane ning mugav ettevõtjale. 

Moodsa lauda asutamise 
mõttest teostuseni kulus paar 
aastat. Eelar ütleb, et lihtne 
see kõik polnud aga peab 
sellist arengut kaaaegses ta-
lupidamises loomapidamise 

loogiliseks jätkuks. Nüüdseks 
on Kuriste talus loomi peetud 
20 aastat. 

   Momendil on laudas 
150 looma, nendest lehmi 
66. Peagi aga rohkem, sest 
see on muutuv suurus. Seo-
ses uute investeeringutega 
on talu piimatoodang lehma 
kohta kasvanud  ligi 8 tonni-
seks. Areng on olnud vaielda-
matu. Investeeringud  on aga 
tänapäeva kiiresti muutuvas 
majanduses seotud suure 
riskiga.
Vallaleht

Kakskümmend aastat Kuriste talu

Ka nii on viljakülv käinud - kotiga põllule ja ämbriga kül-
vikusse.
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Kuidas grippi ära tunda?
Gripi A(H1N1) v-nakkuse 

(uus gripp, seagripp, pandee-
miline gripp) kliiniline pilt 
meenutab tavalise gripi pilti 
ja suurem osa ei vaja ravimeid 
ega haiglaravi.

Gripp A(H1N1) v-viirus 
kutsub esile samasuguseid 
kaebusi kui teised gripiviiru-
sed. Tavalisemad kaebused on 
kõrge temperatuur, kurguvalu, 
köha ja nohu. Gripp ei alga ta-
valiselt nohuga. Muud võimali-
kud haigusnähud on valu jäse-
metes, peavalu, külmavärinad 
ja väsimus. Oksendamine ja 
kõhulahtisus ei ole tüüpilised 
kaebused, aga võivad esineda. 
Lastel võib olla kõhuvalu.

 Raske haiguse tunnused 
lapsel:
* hingamisraskused
* nahk on sinakas või hall
* ei joo piisavalt
* oksendab tugevalt või sageli
* ei ärka ega reageeri millelegi
* on kogu aeg nutune või 
ärritunud ja teda ei õnnestu 
rahustada
* gripinähud kaovad, kuid 
seejärel tõuseb uuesti tempe-
ratuur ja köha ägeneb taas.

Raske haiguse tunnused 
täiskasvanul:
* hingamisraskused
* valu ja raskustunne rinnus
* on tekkinud äkiline peauima-
sus ja segane olek
* esineb tugev ja pidev oksen-
damine
* gripinähud kaovad, kuid 
seejärel tõuseb uuesti tempe-
ratuur ja köha ägeneb taas.

Selliste tunnuste imne-
misel helista perearstile, in-
fonumbrile 1220 või kiirabi 
kutsumiseks 112.

Perearsikabinet Koigis 
avatud:

ETKR - 8.30 - 16
N 10 - 18
Perearsti vastuvõtuajad 

Koigis: EKR - 8.30 - 13
      N  - 15 - 18
Päinurmes: T 9 - 11
Imaveres:   T 14 - 16
                  N 9 - 12
Vastuvõtule registreerimi-

seks ja kojukutseteks helistada  
telefonil 389 644 kell 8.30 
- 13.

Perearsti info

Oktoobrikuus osales 
meie lasteaed Eesti Haige-
kassa rahastatavas projektis 
„Esmaabiõpetus traumade 
vältimisel“. 13. oktoobril 
tuli „Suurte siilide“  rühma-
le külla  velsker Inga Okas 
rääkima lastega juhtuvatest 
õnnetustest ja esmaabist. 
Lapsed olid vestlusringis 
aktiivsed osalejad. Nad tule-
tasid meelde, millised õnne-
tused nendega olid olnud ja  
arutlesid selle üle, miks nii 
oli juhtunud. 

Töölehtede abiga uu-
risime erinevaid ohtlikke 
olukordi, nende vältimise 
võimalusi  ja mida siis teha, 
kui õnnetus käes on. Külali-
ne oli toonud meile kingitu-
seks uue arstimängu kohvri  
ja vestlus läks  üle arstimän-

guks, kus saadud teadmisi 
oli hea kasutada. 

Projektiga saadud raha 
eest ostsime lasteaiale laste 
turvaveste ja täiendasime 
esamaabikarbi sisu plaastrite 
ja sidemetega. 

23. oktoobril sõitsid las-
teaialastele suure päästeau-
toga külla päästetöötajad 
Lääne-Eesti Päästekeskusest. 
Tädi Kairet küsis lastelt selle 
kohta, kuidas tulekahju võib 
tekkida ja kas lapsed tohivad 
ise tikke puutuda ja küünlaid 
põlema panna. Selgus, et 
emad-isad on selliste tege-
vuste ohtlikkust selgitanud 
ja enamus lapsi arvasid, et 
ei tohi. Üks väike poiss ütles, 
et tema tohib küll, aga lisas  
kohe juurde, et siis kui ta 
juba suureks saab. Nublu 

pakkus lastele kommi  ja 
päästetöötajad  mängisid 
lastega mängu „Kas küünal 
on õiges kohas?“. Peale seda 
tuletati lastele meelde täht-
sat numbrit 112 . 

Siis lasksid onud terve 
toa suitsu täis ja Nublu 
hakkas meile õpetama Nub-
lu-moodi toast välja rooma-
mist. Kõik olid hästi tublid, 
said kleepsu ja töövihiku. 
Õues said lapsed päästeautot 
seest ning  väljast uurida ja 
kiivreid pähe proovida.

9.novembril kutsus las-
teaia Karu-Pätsu lapsed ja 
nende mängukarud võimlas-
se sporti tegema.

Algul võimlesime karu-
dega, siis mängisime liiku-
mismänge. Ühes  oli vaja 
tähelepanu, teistes  kiireid 

jalgu, karude keerukuju 
mängus aga tasakaalu. Vaja 
oli osata ka karu moodi kõn-
dida – algul üksi ja siis juba 
mitmekesi. Lõpuks mängisi-
me näpumängu „Viis karu“.

Lasteaias mõõtsime sen-
timeetririhmaga, kelle karu 
on kõige paksem. Karu-Pät-
sul oli igale  spordipäevast 
osavõtjale  karupildiga tänu-
kiri ja maiustamiseks mitmes 
kausis õunu ja porgandeid.

Spordipäev oli osa 
projektist „Tervist edendav 
lasteaed“, mida rahastas Ter-
vise Arengu Instituut.

Tänu sellele projektile 
saime osta lasteaiale uusi 
spordivahendeid.

Elle Kallivere
Lasteaia juhataja

Tarkust kogutakse mängides

Lasteaialastele korraldatakse pidevalt mitmeid õpetlikke üritusi. Ühel päeval käis külas Lääne-Eesti Päästekeskus, siis 
selgitati kuidas võib tekkida tulekahju ja Nublu õpetas, kuidas suitsuses toas käituda. 

Avati pood

Koigis vallamajaga ühe 
katuse all esimesel korrusel 
anti rendile ruumid, kus avati 
kasutatud riiete pood. Valik 
on suur ja mitmekesine. Ava-
tud iga päev va. pühapäev.

Valminud on Päi-
nurme perearstikesku-
se vastuvõturuumide, 
raamatukogu ja päe-
vakeskuse ruumide re-
mondi 1. etapp. Selle 
käigus said nimetatud 
ruumid kaasaegse 
elektrisüsteemi ja 
nõrkvoolu lahendu-
sed. Samuti said uue 

kuue perearsti oote-
ruumid ning hoonesse 
sissepääs. Nüüd on 
võimalik ruumidesse 
pääseda ka ratastoolis. 
Esimese etapi töid ra-
hastati regionaalsete 
investeeringutoetuste 
andmise programmist 
ja Koigi valla eelar-
vest.

Päinurme perearstikeskus avas uksedKoigi saab 
massööri

Vallavalitsuse poole on 
pöördunud inimene, kes 
soovib hakata osutama 
massööriteenuseid.

Koht selleks leiti  endi-
se apteegi ruumidesse.

Tööd alustab ta orien-
teeruvalt uuel aastal. 
Huvilistel palume jälgida 
reklaami.
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Õnne novembrikuu juubilaridele

Sport

    Amilde Pobul 

     Malle Pavlov
  

Koigi Vallalehe reklaami hinnakiri

Koigi Vallalehes on kehtestatud reklaamidele ühekordse 
avaldamise eest järgmised hinnad:

1) Terve lehekülg (250*353mm) 500.-   
      2) Pool lehekülge (176*250mm) 250.-

3) Veerand lehekülge (125*176mm)125.-
4) Kaheksandik lehekülge (88*125mm)100.-
5) Kuni 3 moodulit (20*50mm) 50.-

Mis? Kus?

13. novembril  toimusid Imaveres Järvamaa koolinoorte 
rahvastepalli karikavõistlused. Head tulemused olid nii pois-
tel kui ka tüdrukutel.

Poiste võistkond koosseisus Cristo Opivalov, Viljar Kams, 
Tarmo Opivalov, Mait Mikussaar, Ranner Spaidel, Tarvo En-
del Vaikjärv, Künter Stein, Mihkel Koitla ja Sigmar Vahter 
saavutas teise koha.

Tüdrukud tulid koju kolmanda kohaga. Võistlemas käi-
sid Kertu Opivalov, Kailys Kreek, Melani Adrat, Jane Toomi, 
Sandra Sammler, Kärt Nuut, Eleonora, Lisette Rjabinin, Ree-
lika Põhjala, Karita Vaikjärv ja Elis Toim.

* 29. novembril kell 16 Koigi seltsimajas Esimese advendi 
kontsert. Esinevad Janete Gloria Ruusmann, Mait Mikussaar, 
Elis Toim, Viktorija Prutas, Laura Mikussaar ja Annely Tappo. 
Laulavad ansmblid Kevadtüdrukud, Prill, Jaanilill ja Karukella 
noorteansambel. 

Valla jõulupuul tulede süütamine.  Kõnelevad Lea Heinaste 
ja Kristjan Kõljalg.

Kui soovid tule kaasa võtta, siis kaasa kattega küünal!

* 6. detsembril kell 12 Järva-Peetri kirikus Koigi kultuuriseltsi lauljate kontsert Usk, 
lootus. armastus. Laulavad Janete Gloria Ruusmann, Mait Mikussaar, Viktorija Prutas, 
Annely Tappo, Laura Mikussaar, Elis Toim, Karukella noorteansambel, Prill, Jaanilill ja Kevad-
tüdrukud. 

Buss Koigist  10.45, Tamsist 10.50, Huuksist 10.55, Sõrandust (majade juurest) 11, Silmsist 
11.05, Väike-Karedalt (bussipeatusest) 11,15; tagasi ürituse lõpus umbes 14. 

Võimalus külastada ka surnuaeda.

* 18. detsembril kell 19 Koigi mõisa saalis Han-
na-Liina Võsa ja Tarmo Eespere. Teave pääsme 
kohta 384 6435.

* 20. detsembril kell 11 Paide kultuurikeskuses 
Eakate jõulupidu. 

Buss liigub järgmiselt: Tamsist kell 9, Päinurmest 
9.15, Huuksist 9.25, Sõrandust 9.30, Silmsist 9.35, 
Väike-Karedalt 9.45, Koigist 10.

* 25. detsembril kell 20 Päinurme rahvamajas 
Jõulupidu. Esinevad Toomas Anni ja tuletüdruk 
Margarita. Pilet 60 EEKi.

* 1. jaanuaril kell 00.30-05.00 Koigi seltsimajas 
Aastavahetuse tantsuõhtu. Pääse ette tellides 50 
EEKi, samal õhtul 75 EEKi. 

Teade

Koigi kultuuriselts tänab Teid abi eest ürituse ansambel 
Prill ja Tamsi tüdrukud 10nda sünnipäeva ettevalmistamisel 
ja läbiviimisel - Koigi vallavalitsus, klubi Hõbehall, Klarika 
Lussmann, Siiri Kams, Cärol-Ly Laretei, Liina Ilves, Maarja 
Oeselg, Kätlin Piirimäe, Eevi Kink, Valve Tetsmann, Asta 
Kivi, Endel Rudi, Harri Eicenbaum, Maidu Puhmaste, Elle 
Saks, Elli Kasearu ja perekond Alliksoo.

Tänud

Koigi lasteaed Kalevipoeg teatab, et lasteaias on või-
malik kasutada hoiupäeva teenust. Hoiupäev on mõeldud 
kodustele 2-7aastastele lastele. Hoiupäeva tasu on 40 kroo-
ni. Hoiupäeva kasutamisest palume üks päev ette teatada 
lasteaia  telefonil 389 6584.

Hoiupäev lasteaias

AS Mulgi Reisid teatab, et alates 25.11.09 hakkab bussi-
liin nr 374, väljumisega Tallinnast 20.30, sõitma Viljandisse 
läbi Paide ja Türi. 

Laupäevadel käigus olev bussiliin 375, väljumisega Vil-
jandist 22.00, hakkab sõitma Tallinna läbi Türi ja Paide. 

Seega jääb mõlemal liinil ära Koigi peatus.

AS Mulgi Reisid muutused


